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BR.0003.18.2026 

Sz. P.  

Patryk Tobolski  

Radny Rady Miejskiej w Chojnicach  

 

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 11.05.2026r. (przekazaną Burmistrzowi w dniu  

12 maja 2026 r.) w sprawie przeanalizowania zapisów regulaminu Karty Dużej Rodziny Gminy 

Miejskiej Chojnice informuję, że:  

 

Ad. 1. 

Z ramienia Gminy to Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Chojnicach monitoruje funkcjonowanie 

programu „Duża Rodzina Chojnicka”, w tym liczbę rodzin korzystających z programu oraz 

obowiązujące zasady przyznania uprawnień. Dotychczasowe rozwiązania zostały wprowadzone  

w 2014 roku, kiedy nie było innych form wsparcia od państwa dla rodzin wielodzietnych. 

Funkcjonowanie ww. karty jest realizowane przy uwzględnieniu możliwości organizacyjnych i 

finansowych Gminy. Rodziny wielodzietne obecnie korzystają z wielu form wsparcia finansowego, 

takich jak np. świadczenie wychowawcze 800+ przyznawanego bez kryterium dochodowego, czy 

ogólnopolskiej Karty Dużej Rodziny.  

 

Ad. 2. 

Statystyki dotyczące liczby rodzin, które utraciły uprawnienia do korzystania z programu oraz  

z jakiego powodu nie są prowadzone. Weryfikacja takich danych wymagałaby szczegółowej analizy 

indywidulanych przypadków. 

 

Ad. 3. 

Możliwość zmiany regulaminu programu, w tym zasad zachowania uprawnień przez młodsze dzieci  

w rodzinie wielodzietnej, może zostać poddana analizie. Wymaga to jednak oceny skutków 

proponowanych zmian oraz ich zgodności z założeniami przyjętego programu. 

 

Ad. 4. 

Obowiązujące ograniczenia zostały wprowadzone w celu ujednolicenia zasad przyznawania 

uprawnień oraz określenia momentu utraty statusu rodziny wielodzietnej, tak jak to ma miejsce  

np. w ustawie o świadczeniach rodzinnych (t.j. Dz. U. z 2025 poz 1208 ze zm.). Regulacje te były 

tworzone z uwzględnieniem możliwości budżetowych gminy oraz praktyk zastosowanych  

w podobnych programach samorządowych. 

 

Otrzymują:  
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Do wiadomości: 
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